PCSI 2 - LYCEE BELLEVUE ANNEE 2023-2024

Feuille d’exercices 5
FONCTIONS D’UNE VARIABLE REELLE : FONCTIONS USUELLES

1 - LOGARITHMES, EXPONENTIELLES, PUISSANCES

Exercice 1. Résoudre dans R les équations suivantes :

(a) 2I2 — 313 (C) 2x+4 4 3:6 — 2:C+2 + 3x+2
(b) #V* = /" () Va+Vr=2
1

Exercice 2. Montrer que : Vo €10, 1[, 2%(1 — 2)'™* > 3

Exercice 3. Résoudre les systemes d’équations suivants :

8 = 10y r+y =7 ry = a?
(a){QI = by (b){lnx—i—lny = 1 (C){ln2x+ln2y = gln2a

2 - CROISSANCES COMPAREES

Exercice 4. Soient a, b et c des réels strictement positifs. Déterminer les limites, quand x — 0 et x — 400,
des fonctions suivantes :

(a) %" (b) (Inz)%e (¢) ez ’(Inz)™°

Exercice 5. Soit a > 0. Déterminer en fonction de a les limites, quand x — 0 et + — +o0, des fonctions
suivantes :

(@) az* (b) a *Vx (c) z7%In(1 + €")

Exercice 6. Etudier (dérivabilité, variations, limites, graphe) les fonctions suivantes :

T

@ f:z—a"oua>0 (b)g::cn—>€— (c) h:zw— 2"

VT
Exercice 7. Déterminer les limites, quand x — +00, des fonctions suivantes :

x\x a® b®
(a) Ef(x)) b L ova>1 © 2

- —oul<a<hb
x® be

3 - FONCTIONS TRIGONOMETRIQUES
Exercice 8. Calculer :

(a) sin(arcsinz) onzx € [—1,1] (c) tan(arcsinz) oun x € [—1,1]

(b) arcsin(sinz)ouz € R (d) sin(arctanz) otz € R



Exercice 9. Résoudre les équations suivantes dans R :

(a) 2cos(2z) = V3 (e) cos3x +sinx =0

(b) 2cos?2z — 3cos 2z = —1 (f) cosx — cos2x = sin 3x
(c) sin2z 4+ sinx =0 (g) cosx +sinx =2

(d) sin2x—|—sin<%+3x> ~0 (h) V3cosz —sinz = 1

Exercice 10. Simplifier les expressions suivantes :

9
(a) arccos (_ ? ) (c) arctan (tan ZW)

(b) cos (arctan ) ot = € R (d) tan (arccosz) otz €] — 1,0[U]0, 1]

Exercice 11. Résoudre les équations suivantes dans R :

(a) arcsinz = arcsin % + arcsin % (b) arctanx = arctan 3 + arctan4

Exercice 12. Montrer que : Vz € | — 1, 1], arcsinx = arctan (%)
—x

Exercice 13. Résoudre les équations suivantes dans R :

, .x T .
(a) arcsinx = arcsin 5 + = (d) arcsinx = 2arccosx

3 .
(e) arcsinx = arctan2x
= arcsin

(b) arccos () arctanz + arctan 3z = g

(c) arcsin2x — arcsin V3 = arcsinz

4 - FONCTIONS HYPERBOLIQUES

Exercice 14. Résoudre les équations suivantes dans R :

(a) shz =3 (d) sh2x =chx

(b) Chxzé (e) 16shxchz =15
3 2

(¢c) 3ch2zx —4chaz =7 (f) Shq:—i—@:S

chx+chy = a

. . 2 . N .
Exercice 15. Soit (a,b) € R°. Résoudre le systeme : { shz+shy — b

Exercice 16. Soit (n,x) dans N* x R. Calculer :

(a) kZ:O (Z) ch(kz) (b) ;0 (Z) sh(k)



